



КАЛЕНДАР

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН БРОЙ 1/2012

От 1 февруари до 15 април 2012 г. могат да се подават заявления за приемане на децата в първа група в детските градини на общината през текущата календарна година. Родителите трябва да са с адресна регистрация в община Търговище. Предоставя се и копие от акта за раждане на детето. Приемът на документите извършват директорите на градините или упълномощено от тях лице. Заявлението задължително се завежда с пореден входящ номер. Обявяването на списъците с приетите деца трябва да бъде на видно място във всяко детско заведение на 20 април. Децата трябва да са записани в срок до 15 май т. г. Подробности могат да се научат от „Правилата за прием на деца в детските градини на територията на община Търговище“, публикувани в сайта на местната администрация, раздел „Образование“.

На 2 февруари 2012 г., четвъртък, в РБ „Петър Стъпов“ с творческа вечер ще бъде отбелязана 85-та годишнина на почетния гражданин на Търговище, драматурга Кольо Георгиев.

На 2 февруари 2012 г., от 18.00 часа, ще бъде открита първата изложба на пет малки момичета в Детската арт галерия към ОДК Търговище. Възпитаничките на Нора Иванова - Веселина Иванова, Сиана Герчева, Сияна Ангелова, Доротея Йорданова и Даяна Иванова посещават вече три години форма „Живопис“ в Школата за изобразителни изкуства към комплекса. Те ще покажат пред публика и други свои таланти. Поканили са свои приятели за подкрепа при представянето на други умения в различни области на изкуството.

14 - 16 февруари 2012 г. участие на кмета на община Търговище д-р Красимир Мирев в качеството си на член на Бюрото на пленарна сесия на Комитета на регионите в Брюксел

На 29 февруари - 1 март 2012 г. провеждане на Общо събрание на НСОРБ.

Търговище отбеляза 134 години от своето Освобождение



134-та годишнина от Освобождението на Търговище бе отбелязана традиционно в студения 29 януари с ритуал за поднасяне на венци на признателност на Морената в кв. "Варош". Гост на Търговище бе руският консул в Русе Владимир Климанов. Показано бе и уникалното знаме на Земската войска, съхранено в града.

Клуб "Грифон" при Обединения детски комплекс представиха литературна композиция, подготвена за случая, а панихидата в памет на загиналите бе отслужена в храм „Успение Богородично“. Точно в 12 часа наобед търговищенци чуха и звъна на църковните камбани от двата храма.



Прояви, посветени на Освобождението в Търговище, отбелязахме още през предходната седмица. На 26 януари в кафе-театъра на читалище "Напредък" бе изнесен концерт на ВИС "Златни зари" и литературен клуб "Фотони". В петък, 27 януари бе игран и спектакълът "Чл. 223" по Ст. Л. Костов на Драматичен театър - Търговище. В музея отвори врати гостуваща изложба на Национален парк - музей "Шипка - Бузлуджа", Казанлък, наречена "България цяла сега нази гледа".

По вода ще й върви на Пречиствателната станция в Търговище

Тя бе открита на връх Богоявление 6 януари 2012 г., на фона на "поливащ" дъжд, в присъствието на премиера Бойко Борисов, министърът по управлението на средствата от ЕС Томислав Дончев, зам.-министърът на околната среда и водите Ивелина Василева и разбира се - кметът на общината д-р Красимир МИРЕВ. Той с нескрита радост заяви, че ПС е част от целия воден цикъл, реализиращ се през последните години в общината. През август бяха открити изградените допълнителни колектори, а през пролетта се очаква да стартира проектът за подмяна на ВиК - мрежата в Търговище.

За изграждането на пречиствателни съоръжения, на водопроводи и канализации, депа за третиране на отпадъци през последните години в национален мащаб са заделени повече от 800 млн. лв. По програма ИСПА са финансирани и изградени 15 пречиствателни станции в размер на 850 млн. лв.

Колкото и рисков да бе търговищкият проект за ПС, и той вече е факт. Хронологията сочи, че бе одобрен през 2007 г. През 2008 г. бе издадено разрешителното за строеж, но символичната първа копка бе направена през април 2009 г. Акт 15 за годността на съоръжението бе подписан на 2 август 2011 г., на 15 декември м. г. бе дадено разрешението за ползване на името на Община Търговище, а на 28 декември - подписан двустранен протокол между Общината и ВиК за стопанисване и ползване на ПС.

♦ **Д-р Красимир Мирев** подписа договор по схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG161PO001/1.1-12/2011 „Подкрепа за деинституционализация на социални институти, предлагащи услуги за деца в

риск“ по ОП „Регионално развитие 2007-2013 г.“ Община Търговище е бенефициент по проект „Изграждане на социална инфраструктура за резидентни услуги от семеен тип в община Търговище“. Стойността на проекта е в размер на близо 1 млн. и 500 хил. лв. за изграждане на два центъра за настаняване от семеен тип в района на кв. „Запад“ 3 в Търговище. Целта е извеждане на възпитаниците на Дома за деца с умствена изостаналост „Св.Мина“ и настаняването им в тези центрове.

♦ **Контрольорите по хигиената в Община Търговище** от новата 2012 година отговарят за дейността на работниците, наети по проекта „Нов избор“, разпределени в пет градски района. В тях те се грижат за чистотата и приветливия вид на мястото. Както бе обещано пред обществеността до септември месец м.г. с тяхна помощ всички улици в Търговище бяха почистени от излишната тревна и храстова растителност.

В отчета на специалистите по чистотата за миналия декември месец 2011 г. са записани общо 22 съставени констативни протокола на граждани и фирми. Най-много 8 на брой, те са за непочистен стяг пред магазини и тротоарни площи. Напомняме, че в Наредбата за опазване на обществения ред точно е записано, че при снеговалеж „всички административни ръководители на учреждения, търговски дружества, управители на етажна собственост и собствениците на еднофамилни жилища са длъжни да организират своевременно и постоянно почистване пред входовете, прилежащите им тротоари и работни площадки в района на обектите, както и премахване на ледените висулки от покривите на сградите, за осигуряване на нормален работен процес и безопасно движение.“ Глобите за неизпълнение са в размер от 20 до 100 лв. за физически лица и имуществена санкция от 100 до 500 лв. за фирмите и институциите. За изпълнение на

разпоредбата и организиране на гражданите общинската администрация разчита и на съдействието на самите домоуправители.

◆ **Със Заповед на кмета на община Търговище** д-р Красимир Мирев традиционният базар за продажба на мартеници трябва да се организира и проведе за времето от 13 февруари до 2 март 2012 г. Местата за търговия на открито през посочения период са: ул. „Васил Левски“ (тротоарът срещу ОУ „Христо Ботев“ и Градската градина) и бул. „Сюрен“ (на тротоара срещу МБАЛ Търговище). Таксата за ползване на терените е в размер на 0,70 лв. на кв.м. на ден. Желаетелите за търговия с мартеници получават указания на работно място № 6 в ЦАО на община Търговище.

◆ **В Община Търговище бе проведено обучение** с лектори от НСОРБ по последните промени в Закона за обществените поръчки. Модератор бе управителят на "Актив - НСОРБ" Силвия Георгиева. Участваха общински служители и представители на съседни общини, които бяха поздравени от кмета на Търговище д-р Красимир Мирев. Първият модул обхваща измененията в общите правила за възлагане на обществени поръчки. Следват темите: "Промени в общите правила за провеждане на процедурите за възлагане на ОП", "Изменения на правната уредба на договорите" и "Изменение на правилата за оспорване актовете на възложителите". Европейските директиви, новото увеличение на праговете, изискванията при изготвянето на документацията и самата организация при провеждането на обществените поръчки бяха само част от въпросите, поставени на обучението.

◆ **Кметът на община Търговище д-р Красимир Мирев по традиция връчи грамотите и купите на 7-те номинирани за „Автомобилист 2011“.**

Първи е м.с. Неделчо Русев, следван от отбора по БДП на Първо ОУ „Христо Ботев“. Трети е Костадин Йорданов,

четвърти Галин Иванов, след това се нареждат Румен Костадинов, Виктор Вичев и Станислав Благоев.

„Очертава се трудна спортна година“ в заключение подчерта д-р Мирев. И допълни: „Спортът си иска своето, но за победата лош спомен няма. Нека да стартира следващата година и само напред!“ пожела още кметът.

Председателят на СБА Търговище Бойко Грозданов обеща, че независимо от трудностите във Федерацията по автомобилен спорт, през май месец за дните на Панаира ще бъде организиран Републиканския шампионат по автокрос.

На присъстващите бе показан и плакетът, който Община Търговище получи от Българската федерация по мотоциклетизъм за принос в развитието на мотоциклетния спорт.

◆ **Олимпийската ни надежда по спортна стрелба Антоанета Бонева** чрез анкета за поредна година бе определена за Спортист на годината. Тя бе награденa от кмета на община Търговище д-р Красимир Мирев. След нея в списъка на "Спортист 2011" се нареждат Пламен Костадинов - спортна акробатика "Светкавица", Моника Костова - спортна стрелба "Светкавица", Иван Сираков - ориентиране "Вариант 5", Милица Костова - спортна стрелба, Пламен Шейтанов - спортна гимнастика "Торнадо", Валентина Стойнева - художествена гимнастика "Алегро", Светослав Петров - свободна борба "Олиемпиец", Валентин Паскалев - ориентиране, Габриела Вълчанова - тенис на маса. Отборно бяха наградени и футбол мъже ПФК "Светкавица", футбол - юноши мл. възраст ФК "Светкавица" и футбол деца ФК "Светкавица".

◆ **Стартира дейността на Областния информационен център Търговище**, даващ информация за отворени схеми и процедури за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ от ЕС по всички оперативни програми.

В Областния информационен център в Търговище са назначени и двамата специалисти от екипа, който ще осъществява неговата дейност за даване на информация по отворените схеми и процедури за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ от ЕС по всички оперативни програми. Предстои обучението на екипа от Централния информационен и координационен офис на проекта в столицата. В продължение на четири дни те ще бъдат обучавани за дейността на Центъра, след което той ще бъде отворен за работа с граждани. За тази цел ще ви информираме допълнително.

Областният информационен център в Търговище е изграден по проекта "Изграждане и функциониране на ОИЦ в Търговище", финансиран от ОП "Техническа помощ", съфинансиран от ЕС чрез Европейския фонд за регионално развитие.

◆ **В зала „Христо Самсаров“ на Община Търговище** бе проведено заседание на Общинския съвет в Търговище, на което се разгледаха 22 докладни записки. Сред тях са и гласувани материалите за: промени в бюджета на Община Търговище към месеците ноември и декември 2011 г.; годишен отчет за 2011 г. по изпълнение на „Програма за опазване на околната среда на Община Търговище за периода 2009-2014 година“; безвъзмездно предоставяне за управление недвижими имоти публична общинска собственост на общинските училища; изменение и допълнение на Наредбата за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество; даване съгласие за предоставяне безвъзмездно в собственост от Държавата на Община Търговище на терена и сградния фонд на базата на бившето Летище Търговище, разположено в землището на с. Буховци, общ. Търговище; преобразуване на ЦДГ № 4 „Славейче“ с филиал в с. Г. Соколово и ЦДГ № 10 „Радост“ с филиал в кв. Вълбел чрез сливане в една детска градина.

◆ **В камерната зала на Младежкия дом в Търговище** бе организирана среща с представители на училища, институции и медии за представяне на дейностите по проект „МИКЦ Търговище - информация и консултация за младите хора“. Бяха обсъдени идеи за съвместна работа през следващите две години.

На срещата бе представен екипът от специалисти, които ще работят по проекта. Те вече осъществяват ежеседмични дежурства, включващи индивидуални и групови консултации. Предстои работа по превенция на рисковото поведение на малолетни и непълнолетни с асоциално поведение, 10 обучения и 12 тренинга за млади хора.

Проектът се финансира от Националния център „Европейски младежки програми и инициативи“ към МОМН и се изпълнява от Сдружение «Мисионис», в партньорство с Център за младежки дейности и инициативи и Община Търговище

◆ **Завърши дарителската акция за събиране на книги и учебници** за училището и читалището в побратимения ни румънски град Търговище, в която се включиха Община Търговище, в. „Търговишки НОВИНИ“, РБ „Петър Стъпов“, Първо ОУ, „Прокон Солар България“ ЕООД, и „Еко Комерс“ ЕООД. В Регионалната библиотека дарителите, както и спонсорите на акцията официално отчетоха събраните книги и материали, над 1 000 на брой. Те са подготвени за изпращане в румънския град Търговище, като това дарение ще бъде изненада за родолюбивата българска общност там. От библиотеката ще дарят и книжки с описани в тях обичаи, включени в народния календар на българите от векове.

От всички заедно зависи как ще живеем в общината



Интервю с
кмета на
община
Търговище
д-р Красимир
Мирев

Д-р Мирев, пред нас се очертава поредната тежка година. Какво ново можем да очакваме през 2012 г. Ново, което да можем да кажем на съгражданите ни?

Първо трябва да кажем това, че не сме изненадани от тази тежка година. Ако добре си спомнят по време на предизборната надпревара аз бях изключително съдържан, като анализирах и прогнозирах тежката икономическа ситуация. И няма да кажа само за настоящата година, вероятно това ще продължи няколко години.

Традиция е в Община Търговище години наред да харчим това, което действително имаме на практика. Да се приближаваме в реализацията близо 100 % до прогнозите, в отношение главно на местните приходи. Това ни дава основание да бъдем много пестиливи в ангажиментите. Да, можем да кажем, че ние ще се постареем в бюджета да осигурим издръжката на училищата, детските градини, детските ясли, спортните зали и всичко, което се финансира от Община Търговище.

Предстои ни и реализацията на един мащабен проект, за който трябва да осигурим средства, за да кофинансираме. Всъщност всичко, което остане като свободен ресурс ще бъде насочено натам. Става въпрос за проекта за рехабилитация на водоснабдителната и канализационна мрежа на Търговище. Разбира се, ще се опитаме, колкото и да е трудно, да резервираме пари за останалите проекти, които също са в ход. И за новите, които са главно в социалната сфера. Знаем практиката, че особено в първите един-два месеца при тях няма авансово плащане и ние ще трябва да подсигурим заплатите на тези, които са ангажирани по проектите. Става въпрос за много хора. Община Търговище на практика извън прекия си състав на администрацията е един от най-големите работодатели на територията на Търговище по

програмите главно на Министерството на социалната политика. Та във всеки случай ни предстои строителство и ремонти на водопроводните системи за пренос на питейна и канализационна вода, за да затворим цикъла на интегрирания подход. Предстои да стартираме изграждането на двата центъра от резидентен тип, в които ще настаним децата от Дома „Св. Мина“. Предстои ни да завършим строителството по Общностния център или както го знаят търговищенци бившето общежитие на завод „Терем“. Според ситуацията е възможно да се появят и нови проекти.

Новото вероятно, което ще бъде, е насочено за децата от 1 до 8 клас, тъй като там МОМН спира част от издръжката и я прехвърля през проектите на Социалното министерство. Сега разработваме този въпрос и до края на януари трябва да сме готови.

За какво по-точно става въпрос?

В средишните училища тази издръжка ще бъде по линия на ОП „Човешки ресурси“. Вероятно ще се ползва ресурс на Европейския социален фонд, като по този начин МОМН икономисва средства и ги насочва в други необходими дейности.

Безспорно ще продължат нашите усилия по поддържането на околната среда. Ще разширим обема на разделното сметосъбиране, като поетапно ще започнем да включваме и селата. Предстои да започнем работа по изготвяне на техническия проект за разширение на депото за твърди битови отпадъци. Така че освен традиционната работа, обхващаме 6-7 проекта т.г. и то, които са в стадий на реализация. Това предполага огромни усилия на персонала, от една страна, и второ финансова подкрепа на тези проекти.

А по въпроса за ремонтиране на улиците и дупките по тях можем ли да зарадваме търговищенци?

Ние, както и миналата година, ще заделим необходимия ресурс за пролетна и есенна подготовка и поддържане на улиците в града и населените места. При възможност ще изпълним някои улици, където е извършен основен ремонт на водопроводна и канализационна система. Може би единствените ни разходи в това отношение ще са там. Имаме определен ресурс за поддържане на общинската пътна мрежа. До няколко дни ще имаме яснота точно по кои трасета ще започнем реализацията. С ясната мисъл, че ще извършим частични ремонти по тези участъци.

На този етап, в тази криза можем ли да говорим за инвеститори, които се очакват в община Търговище? Или това е нереално очакване.

Напротив. Знаете, че „Тракия Глас България“ строи два нови завода, подготвя строителството на трети. Имаме инвестиционни предложения и то доста

сериозни, но аз ще се въздържа да давам повече информация, докато те не направят своята презентация. Най-вече не извършат действия, които ни гарантират, че те сериозно се насочват към тези инвестиции. Да, безспорно в общинската администрация е постъпило такова инвестиционно намерение. Става въпрос за мащабен характер на инвестиция. При по-малкия бизнес няма да кажа, че има съживяване още, но има известно раздвижване и се надявам тази година малко да се поотвори този сектор.

В последно време доста се говори, че в общинската администрация се очаква структурна реформа, защото всяко едно действие предполага наличието на специалисти, на кадрови потенциал, който да подпомага реализацията на идеите. Очакват ли се и съкращения?

За съжаление ще има съкращения. И част от нещата, които бяхме планирали като радикални промени в структурата на Община Търговище, няма да можем да ги осъществим. Безспорно ще има промени в структурата, но ще се задоволим да запазим съществуващото ниво досега и качеството на предлаганите услуги. Няма да можем да реализираме някои сериозни намерения, които имахме. Намаленият състав на Общината, за кой ли път през последните години, няма да може да ни позволи да реализираме изцяло нашите намерения. Но промени ще има.

Общо е становището, че взаимодействието с Общинския съвет е на добро ниво. Едва ли ще има някакви промени в това отношение. Но дали ще наблюдаваме опозиционно държане на определени страни в Общинския съвет, които ще спъват в известен смисъл работата му?

По начало всеки нов Общински съвет има определен период на адаптация. Има един период и на противопоставяне, което във времето би трябвало да отmine. Това на този етап не ни притеснява. Ще се стараем да предлагаме на Общинския съвет решения, които движат общината, ускоряват движението и в този смисъл се надяваме да имаме подкрепата на основна част от Общинския съвет. Защо не и целият?! Ние винаги сме имали подкрепа от тези, които се определят като опозиция, когато става дума за важни решения, касаещи Общината. В това отношение се надявам да работим добре.

Как виждате отношенията с централната власт, особено след изборите? И с техните представители на местно ниво?

На местно ниво кой-знае какви промени не са настъпили. С изключение на някои кадрови промени на ръководни постове в отделни направления. Общо взето нашата позиция винаги е била да търсим духа на разбирателство, доколкото е възможно на местно ниво. Ако става въпрос за централната власт, то ние имаме добри контакти с МОСВ, МРРБ, МТСП, там, където са основните ни

проекти. Мисля, че няма и не би трябвало да има причини отсега нататък да нямаме възможност да работим по един нормален начин. Напротив. В стремежа си правителството да реализира в национален план повече проекти, с по-голяма усвояемост, съзнава, че това няма как да стане без общините. И двете страни продължават да трупат капацитет, да усъвършенстват кадрите си, което предполага и едно по-добро взаимодействие.

И един последен въпрос. Вие какво очаквате от Търговище и търговищенци до края на този мандат? Изборите провокираха някои въпроси, на които всеки е намерил своите отговори, предполагам.

Аз добре познавам болките на търговищенци и за съжаление те не могат да се решават с магическа пръчка. Това обедняване, което настъпи, липсата на кадри, главно в строителството. Имам предвид строителни инженери, архитекти. Всичко това създава много големи проблеми. От друга страна статуквото е такова, че нашите големи инвеститори са и големи данькоплатци, което значи, че те не са регистрирани в Търговище и плащат данъците си в столицата. Това допълнително затруднява местните приходи. За търговищенци ще бъде добре да им осигурим, както и досега, един сравнително по-спокоен живот, добра околна среда, регулиран транспортен трафик и ред други неща, които човек може да приеме на пръв поглед като дребни. Но те са изключително важни и понякога дразнещи всеки ден. Било чистотата, безкрайната битка със скитащите кучета и какво ли още не. Определено ще търсим подобряване на работата с институциите и организациите, които поддържат града примерно електро и водо снабдяване, напоителни системи, органите на реда - всичко това, което по някакъв начин би трябвало да подобрява услугите и сигурността на гражданите. По закон не са ни вменени преки задължения спрямо някои от тях, но няма как да нямаме отношение към тяхната дейност. Колкото по-добро взаимодействие имаме, толкова по-добре. Не само в града, но и с кметовете на селата. Ние имаме много 51 населени места. Една голяма, но и силно разтегната община, в която разстоянието между две крайни села е голямо, със сложни териториални условия. Това изисква добро взаимодействие с всички служби. Не само в зимния сезон, но и през цялата година. Смятам, че с повечето от тях работим добре. Там, където имаме проблеми, се стремим взаимноизгодно да ги решаваме. Това би допринесло до един по-спокоен климат.

По отношение стандарта на живот на съгражданите, това е доста далеко от нашите възможности. Тук бизнесът ще има своята роля да бъде на пулса на живота в общината, не само за своите работници, но и за цялата общественост. В края на краищата от всички заедно зависи как ще живеем в общината.

Кметовете на Търговище и Хитрино са номинирани за членове на УС на НСОРБ

Кметът на Търговище Красимир Мирев (БСП) и кметът на Хитрино Нуридин Басри (ДПС) са предложени за членове на новия Управителен съвет на Националното сдружение на общините в Република България (НСОРБ). Освен тях е номиниран и кметът на Добрич Детелина Николова (ГЕРБ).

Тримата са номинирани от представители на 35 общини по време на регионалното делегатско заседание на организацията, което се състоя в Добрич.

Делегатското заседание е номинирало представители на местната власт и за членове на Контролния съвет на сдружението. Сред тях е кметът на Антоново Танер Али (ДПС).

Общото събрание на НСОРБ ще се състои на 29 февруари и 1 март в София. Тогава повече от 500 делегати ще изберат нов Управителен и Контролен съвет на сдружението, ще определят програмата за работа и бюджета на НСОРБ за 2012 година.

17.01.2012

ТОП НОВИНИ

Община Търговище си иска летището от държавата

Държавата да прехвърли собствеността на "Летище Търговище" на общината поиска в сряда кметът на града д-р Красимир Мирев.

Преди дни при визитата на премиера Бойко Борисов за откриване на пречиствателната станция за отпадни води той получи одобрение на идеята от министър-председателя, който заяви, че възстановяването на летището е важен фактор за привличане на инвеститори.

Общината тепърва ще влезе в процедура за искане на съоръжението, което не работи от години и се руши. Последно то беше в капитала на "Летище Пловдив". През 2009 г. беше направен опит за продажбата му на фирма на 20-годишен младеж за 0.5 млн. лв. Разгоря се скандал и сделката беше спряна.

От възстановяването на летището имат интерес и областите Шумен и Разград, които с Търговище дори бяха създали общо дружество за пускане на съоръжението в действие.

В момента готовност да работят за реализиране на идеята имали немски инвеститори, които градят соларен парк в близост до пистата в землището на село Буховци.

автор: Антоанета Марчева,

В. Труд, 11 януари 2012 г.

Обявяват конкурс за родолюбиви търговишки деца

Обединеният детски комплекс (ОДК) в Търговище вече набира творби за четвъртия конкурс за родолюбиви деца "България в картини и слово". За това съобщават от културния институт.

Тема е националният празник на България 3 март. В надпреварата могат да участват ученици от 1 до 12 клас, разпределени в 5 възрастови групи. Всяко талантиво дете може да се включи в някое от следните направления на конкурса: литературно творчество, рецитиране на стихотворения, изобразително изкуство, презентация на MS POWER POINT.

Конкурсните материали и творби трябва да бъдат предадени до 10 февруари в ОДК, който се намира на пл. "Стоян Мавродиев". Прослушването и номинирането на индивидуалните рецитатори ще бъде на 23 февруари в залата на Школата за изобразителни изкуства.

Награждаването на най-добре представилите се деца е на 1 март. От всяка възрастова група ще бъдат отличени I, II и III място, като победителите ще получат материални награди и грамоти. На училището с най-масово участие ще бъде връчен похвален лист.

Заинтересованите могат да получат повече информация на GSM: 0893377037 или в сградата на ОДК Търговище.

Targo.org

Всеки втори ученик в Търговище пушил цигари, всеки осми - употребявал алкохол

54,7% от младежите в Търговище са пушили цигари, а 82,6% са употребявали алкохол. Това показват данните на общинския съвет по наркотичните вещества в Търговище, който изнесе отчет за дейността си през 2011 г.

Най-голяма част от анкетираните са изпушили първата си цигара на 14-15 години, а първото изпито пиене е в интервала 14-16 години. 28,8% изпиват до едно пиене дневно, а 5,3% пият по 3-4. На 10,2% от младежите често им се случва да се напият, а 18,5% са се напивали само веднъж. Най-предпочитани за консумация са концентратите (ракия, коняк, водка, уиски и др.), следвани от употребата на вино и различни коктейли.

Според отчета, канабисът е най-употребяван от нелегалните наркотични вещества, следван от амфетамини и екстази. Като най-честа причина за употребата на наркотици, анкетираните младежи посочват удоволствието и любопитството. Те получавали знания за въздействието и последиците от употребата на наркотици от филми и от разкази на приятели. Малка част от младежите посочили учителите и специализираните лекции, като начин за получаване на информация.

В анкетата са участвали 1380 ученика. Повече от половината от тях осъзнават, че редовната употреба на цигари и алкохол носи голям риск за здравето на хората, твърдят специалистите от общинския съвет по наркотични вещества в Търговище. Според тях, най-често срещаната възраст с проблемна употреба е до 19 години, следвана от тази между 20 и 29 години.

*Борислав Кургов
17 януари 2012
13:42 ,Dariknews*

Кварталите в Търговище - най-тихи

Най-шумно в Търговище е на улиците с интензивен трафик. Критичните за слуха стойности на шума се дължат на големия брой преминаващи леки и товарни автомобили, както и на лошите пътни условия.

Тези данни са от отчета по изпълнение на програмата за опазване на околната среда за миналата година. Ежегодно Регионалната здравна инспекция извършва замервания на комунално-битовия шум в 20 пункта на територията на града. Тъй като се намират в тихи и озеленени пространства, жилищните квартали на Търговище не могат да се оплачат от превишени норми на шум.

За намаляване на шумовото замърсяване и вредните ефекти от него през миналата година са извършени частични ремонти и по-точно изкърпване на настилките, на 32 улици в Търговище. Още толкова ще бъдат оремонтирани най-вероятно и през настоящата година.

Годишният отчет за опазване на околната среда ще бъде разгледан и гласуван на заседание на местния парламент в края на месеца.

*Четвъртък, 19 Януари 2012
15:00 Търговище
Общество и право
targovishtebg.com*